



**EXPUNERE DE MOTIVE
PENTRU PREZENTAREA, MOTIVAREA ȘI ANALIZA DE IMPACT A
PROIECTULUI DE HOTĂRÂRE CU CARACTER NORMATIV**

Secțiunea 1 – Titlul proiectului:

Proiect de hotărâre privind „Aprobarea modificării unor tarife pentru activitățile de salubritate prestate conform Contractului nr.1128/1999 și a actelor adiționale subsecvente.”

Secțiunea a 2-a – Motivul emiterii actului normativ:

Descrierea situației actuale.

Salubritatea Sectorului 2 al Municipiului București este un serviciu comunitar de utilități publice coordonat, reglementat, condus și monitorizat în conformitate cu prevederile Legii nr. 51/2006 – legea serviciilor comunitare de utilități publice, legea 101/2006 a serviciilor de salubritate a localităților cu completările și modificările ulterioare de Autoritatea Administrației Publice Locale. În elaborarea acestui proiect s-a avut în vedere legislația în vigoare privind protecția mediului, armonizarea acesteia cu legislația europeană, dispozițiile art.15 și art.16 din Ordinul A.N.R.S.C. nr.109 din 9 iulie 2007, privind aprobarea Normelor metodologice de stabilire, ajustare sau modificare a tarifelor pentru activitățile specifice serviciului de salubritate a localităților, Legea nr. 101/2006 a serviciului de salubritate a localităților, republicată cu completările și modificările ulterioare, H.C.G.M.B. nr.82/2015, Ordonanța Guvernului nr. 21/1992 privind protecția consumatorilor, republicată, cu modificările și completările ulterioare, precum și necesitatea punerii în aplicare a Legii nr.211/2011 privind regimul deșeurilor republicată, prevederilor Ordonanței de Urgență a Guvernului nr. 74 din 17 iulie 2018 pentru modificarea și completarea Legii nr. 211/2011 privind regimul deșeurilor, a Legii nr.249/2015 privind modalitatea de gestionare a ambalajelor și a deșeurilor de ambalaje, republicată, cu modificările și completările ulterioare și a Ordonanței de Urgență a Guvernului nr.196/2005 privind Fondul de Mediu, cu modificările și completările ulterioare.

Tarifele actuale au fost aprobate, anterior, după cum urmează:

- **Tariful T1** „Colectarea, transportul și depozitarea deșeurilor reziduale depuse conform de utilizatorii casnici”, **tariful T2** „Colectarea, transportul, sortarea și depozitarea deșeurilor reciclabile depuse de utilizatorii casnici” și **tariful T3** „Colectarea, transportul și depozitarea deșeurilor în amestec depuse necorespunzător de utilizatorii casnici” au fost aprobate în data de 26 august 2021 prin HCL nr. 263/2021;

- **Tariful T4** „Colectarea, transportul și depozitarea deșeurilor menajere de la utilizatorii non-casnici” și **tariful T5** „Colectarea, transportul, sortarea și depozitarea deșeurilor din ambalaje de la utilizatorii non-casnici” au fost aprobate în data de 23 martie 2021 prin HCL 181/2021;
- **Tariful T6** „colectarea, transportul, sortarea și depozitarea deșeurilor voluminoase (neasimilabile celor menajere) de la utilizatorii casnici și non-casnici” și **tariful T7** „Colectarea, transportul, sortarea și depozitarea deșeurilor provenite de la utilizatorii casnici și non-casnici generate din activități de reamenajare/reabilitare a locuințelor din construcții și demolări” au fost aprobate în data de 29 august 2019 prin HCL 278/2019.

Tarifele **T1, T2 și T3** sunt tarife aplicabile utilizatorilor casnici sau Sectorului 2 al Municipiului București în cazul beneficiarilor fără contract care plătesc taxa specială de salubritate. Trifele **T4 și T5** sunt tarife aplicabile agenților economici și instituțiilor publice, în timp ce tarifele **T6 și T7** se aplica beneficiarilor care le solicită.

Oportunitatea inițierii actului normativ este fundamentată pe necesitatea asigurării finanțării serviciului public de salubritate menajeră, în deplin consens cu prevederile legale în vigoare (Legea salubrității localităților nr.101/2006 – rep. cu modificările și completările ulterioare, legea 51/2006 privind serviciile comunitare de utilități publice, republicată, cu modificările și completările ulterioare, Legea 211/2011 privind regimul deșeurilor, republicată, cu modificările și completările ulterioare), precum și a Directivelor europene transpuse în legislația națională prin implementarea instrumentelor economice: „*plătește cât arunci*” și „*poluatorul plătește*”.

Secțiunea a 3-a – Impactul socio-economic:

Impactul macroeconomic: proiectul de act normativ nu are un impact macroeconomic;

Impactul asupra mediului de afaceri: proiectul de act normativ are un impact asupra mediului de afaceri, **tarifele T4 și T5 suferă o creștere cu 17%** față de tarifele aprobate în data de 23 martie 2021 prin HCL 181/2021;

Impactul social: a fost analizat pe larg în cuprinsul Studiului de oportunitate aprobat prin Hotărârea Consiliului Local al Sectorului 2 al Municipiului București nr. 68/2019. Acesta cuprinde o amplă analiză cu privire la estimarea tarifului aferent fiecărei activități a serviciului de salubritate, raportat la nivelul de suportabilitate a cheltuielilor pentru salubritate pentru populație.

Impactul asupra mediului: proiectul de act normativ stabilește cadrul legal pentru aplicarea instrumentului economic „plătește pentru cât arunci” sau principiului „poluatorul plătește”. Totodată, acesta stabilește cadrul legal pentru: aplicarea „răspunderii extinse a producătorului”, în conformitate cu noile prevederi europene și instiuirea contribuției pentru economia circulară prevăzută pentru reducerea cantităților de deșeuri municipale care ajung să fie eliminate prin depozitare;

Secțiunea a 4-a – Impactul financiar asupra bugetului general consolidat al Sectorului 2 București:

De la bugetul general consolidat al Sectorului 2 al Municipiului București se plătesc doar activitățile descrise de tarifele T1, T2 și T3 și doar pentru utilizatorii casnici fără contract.

Având în vedere termenele legale care preced posibila aprobare a acestui proiect, tarifele supuse dezbaterii vor intra în vigoare, cel mai devreme, la data de 1 octombrie 2022. Acest fapt arată că, de la bugetul local, se vor achita, în acest an, contravaloarea a două facturi (și anume octombrie și noiembrie 2022). Impactul bugetar suplimentar calculat este de 421.110 lei, reprezentând contravaloarea diferenței de 93,58 lei cu TVA pt cca 4.500 tone de deșeuri depuse în amestec de utilizatorii fără contract în lunile octombrie și noiembrie 2022.

Secțiunea a 5-a – Impactul asupra sistemului juridic

Proiectul nu prezintă impact asupra sistemului juridic, doar asigură respectarea normelor de drept specifice (legi, ordonanțe, ordine), în domeniul salubrității localităților. În acest sens, conform statutului juridic al actului administrativ emis de autoritățile administrației publice locale, acesta asigură ducerea la îndeplinire și implementarea reglementărilor de nivel superior, în cazul de față, fiind emis în concordanță cu reglementările expuse în preambulul juridic al Proiectului de hotărâre inițiat, dintre care enumerăm:

- Legea nr. 101/2006 privind serviciul de salubritate a localităților, republicata, cu modificările și completările ulterioare;
- Legea nr. 51/2006 privind serviciile comunitare de utilități publice, republicata, cu modificările și completările ulterioare;
- Art. III din Legea nr. 99 / 2014 privind modificarea și completarea Legii serviciului de salubritate a localităților nr. 101 / 2006;
- Legea nr. 211 / 2011 privind regimul deșeurilor, cu modificările și completările ulterioare;
- Ordinul nr. 109/2007 privind aprobarea Normelor metodologice de stabilire, ajustare sau modificare a tarifelor pentru activitățile specifice serviciului de salubritate a localităților emis de A.N.R.S.C. , în baza căruia a fost stabilit nivelul tarifelor, conform documentației anexată proiectului de hotărâre (Fișele de fundamentare împreună cu memoriile tehnice justificative).

Secțiunea a 6-a – Consultările derulate în vederea elaborării proiectului de act normativ,

Proiectul de hotărâre, va fi supus procedurilor de consultare prevăzute de lege.

Secțiunea a 7-a – Activitățile de informare publică privind elaborarea și implementarea proiectului de act normativ.

Proiectul de interes general, este supus procedurilor privind consultarea și dezbaterile publice, în conformitate cu prevederile legii nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, fiind respectate reglementările cuprinse în acest act normativ.

Secțiunea a 8-a – Măsurile de implementare / modificările instituționale și funcționale la nivelul administrației publice locale..

Prezentul act normativ va fi implementat direct, odată cu publicarea lui. Proiectul nu presupune modificări instituționale și funcționale la nivelul administrației publice locale.

Prezenta motivează inițierea proiectului de hotărâre privind stabilirea care, în urma consultării și dezbaterii publice va fi supusă dezbaterii și aprobării de către Consiliul local al Sectorului 2 București, în condițiile legii.

PRIMAR
Radu Nicolae MIHAIU

